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Αγαπητοί γονείς, 

Είναι αναμφισβήτητη η αξία του βιβλίου και της φιλαναγνωσίας τόσο στην ολόπλευρη 

ανάπτυξη της προσωπικότητας του παιδιού, όσο και στην απόκτηση καλών στάσεων 

απέναντι στο καλό λογοτεχνικό βιβλίο και κατ΄ επέκταση στη δημιουργία κριτικών 

αναγνωστών. 

Στην προσπάθεια του σχολείου για προώθηση της φιλαναγνωσίας είναι οπωσδήποτε 

απαραίτητη και η δική σας συμβολή.  Με αφορμή τη γιορτή των Τριών Ιεραρχών και των 

Γραμμάτων (30 Ιανουαρίου),  το σχολείο διοργανώνει Δεκαπενθήμερο Φιλαναγνωσίας 

από τις 23 Ιανουαρίου 2023 μέχρι τις 2 Φεβρουαρίου 2023. 

 

Κατά τη διάρκεια των δύο αυτών εβδομάδων τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να 

ασχοληθούν με δημιουργικές δραστηριότητες, οι οποίες στοχεύουν στην καλλιέργεια της 

φιλαναγνωσίας. Στόχος μας  είναι να αγαπήσουν τα παιδιά το καλό λογοτεχνικό βιβλίο, 

να εκτιμήσουν την αξία του και να το εντάξουν στην καθημερινότητά τους. Με την 

ευκαιρία αυτή, θα θέλαμε να σας κάνουμε ορισμένες εισηγήσεις, ώστε να βοηθήσουμε 

όλοι μαζί τα παιδιά να αγαπήσουν πραγματικά το βιβλίο. 

 

ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΜΙΚΡΟΥ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ 

 

 Είναι σημαντικό να επιτρέπετε στα παιδιά σας να έχουν πρόσβαση σε πολλά 

διαφορετικά βιβλία και να σέβεστε τις επιλογές τους. Η κάθε στιγμή έχει το δικό 

της βιβλίο. Δεν είναι δυνατό να αρέσουν σε όλους τα ίδια βιβλία. Αν τα παιδιά 

αρνούνται να διαβάσουν για ένα θέμα σεβαστείτε το. 

 Το διάβασμα δεν μπορεί να γίνει καταναγκαστικά. Βρείτε τους τρόπους 

εκείνους που θα εξάψουν το ενδιαφέρον του παιδιού να αναζητήσει μόνο του να 

διαβάσει. 

 Οι επισκέψεις στα βιβλιοπωλεία δεν γίνονται μόνο για αγορές τσάντας, γόμας, 

τετραδίων. Γίνονται για να ενημερωθούν τα παιδιά για τα νέα βιβλία. Αφού 

ενημερωθούν θα τα σημειώσουν και θα τα αγοράσουν σταδιακά. 

 Αποκτήστε την καλή συνήθεια να διαβάζετε στα παιδιά σας και όταν το κάνετε 

να θυμάστε ότι «Τα καλά βιβλία διαβάζονται . . . αγκαλιά».  Ακόμα και όταν τα 

παιδιά έχουν ήδη μάθει να διαβάζουν, συνεχίστε να τους διαβάζετε ιστορίες.  Το 
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βραδινό ραντεβού πριν από τον ύπνο γαληνεύει το παδί αφού εξασφαλίζει την 

παρουσία του ενήλικα.  Νιώθει ότι ο ενήλικας του αφιερώνει χρόνο, νιώθει 

ασφάλεια.  Εμπλουτίζει το λεξιλόγιό του και καλλιεργεί την αντιληπτική του 

ικανότητα,αναγνωρίζει τα συναισθήμτα του (χαρά, φόβος, λύπη, θυμός...).  

Μέσα από την ιστορία βιώνει εσωτερικά διλήμματα ή κρυφές επιθυμίες. Ένα 

παιδί που μαθαίνει να διαβάζει έχει ανάγκη να του διηγούνται ιστορίες.  Έτσι το 

βιβλίο παραμένει για κείνο πηγή χαράς και αφορμή συνεργασίας με τους 

ενήλικες... δεν είναι απλώς ένα αντικείμενο μάθησης! Μπορείτε να παίξετε 

διαβάζοντας και οι δυο μαζί: 

- Ο καθένας διαβάζει μια σελίδα. 

- Ο ένας διαβάζει τα αποσπάσματα του αφηγητή, ο άλλος τους 

διαλόγους 

- Διαβάστε μέχρι ένα κρίσιμο σημείο: Αν το παιδί θέλει να μάθει τη 

συνέχεια, είναι σειρά του να διαβάσει. 

 

 Συζητήστε με τα παιδιά σας τους πιο κάτω κανόνες και θυμίζετε τους να τους 

εφαρμόζουν: 

o Κρατάω το βιβλίο προσεκτικά και το διαβάζω όμορφα. Έχει πολλά να μου 

μάθει. 

o Δε σχίζω και δεν τσαλακώνω τις κόλλες του βιβλίου 

o Τα βιβλία φοβούνται πάρα πολύ το ψαλίδι γι’ αυτό ΠΟΤΕ μην κόβετε τις 

όμορφες εικόνες τους. 

o Μην ξεχνάτε: δεν τρώμε και δεν πίνουμε νερό την ώρα που διαβάζουμε 

ένα βιβλίο. Τα βιβλία θα στενοχωριούνταν πολύ αν έβλεπαν τις σελίδες 

τους λερωμένες και μουσκεμένες. 

o Να βάζετε τα βιβλία σ’ ένα καθαρό χώρο. Νιώθουν πολύ μόνα και 

λυπημένα όταν τα πετάτε απ’ εδώ κι απ’ εκεί. 

 Μια οικογενειακή εγγραφή στη Δημοτική Βιβλιοθήκη είναι σημαντικό βήμα 

που ενθουσιάζει τα παιδιά. Όσα βιβλία κι αν έχετε στο σπίτι, ο δανεισμός 

λειτουργεί αλλιώς και χτίζει συνειδήσεις αυριανών αναγνωστών.  

 Για τα παιδιά σίγουρα αποτελείτε πρότυπο προς μίμηση.  Αν σας δουν εσάς να 

βλέπετε διαρκώς τηλεόραση, τότε σίγουρα και αυτοί θα σας μιμηθούν.  Αν σας 

βλέπουν να διαβάζετε και να απολαμβάνετε ένα καλό βιβλίο σίγουρα και αυτοί 

θα διαβάσουν ή έστω θα μετροφυλλίσουν ένα.  Ο γνωστός συγγραφέας Βίκτωρ 

Ουγκώ είπε: «Όποιος μια φορά ήπιε, θα πιει ξανά. Όποιος μια φορά διάβασε, θα 

διαβάσει ξανά». 

 Επιλέξτε ένα καλό βιβλίο.  Αφήστε το παιδί να βρει το βιβλίο που θέλει! Το να 

διαλέξει ένα βιβλίο είναι σαν να κάνει ένα νέο φίλο. 

 Ζητήστε από τα παιδιά να σας διαβάσουν αυτά ένα παραμύθι.  Θα νιώσουν 

πολύ περήφανα και ίσως θα είναι η πρώτη φορά που η ανάγνωση θα τους φανεί 

ότι είναι χρήσιμη. 
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 Το χωριό διαθέτει υπέροχους υπαίθριους χώρους. Δώστε την ευκαιρία στο παιδί 

σας να περιπλανηθεί στους χώρους αυτούς παρέα με το βιβλίο του. 

 

Για την προώθηση του στόχου της Φιλαναγνωσίας, σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο 

Γονέων θα διοργανώσουμε έκθεση βιβλίου από το βιβλιοπωλείο ΠΑΡΓΑ.  Η έκθεση 

θα διεξαχθεί από τις 24 Ιανουαρίου 2023 μέχρι τις 26 Ιανουαρίου 2023.  Θα 

περιλαμβάνει βιβλία για παιδιά και για ενήλικες. Είναι μια πολύ καλή ευκαιρία 

παρέα με το παιδιά σας να επιλέξετε βιβλία. 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ 

 Μαζί με το παιδί σας επιλέξετε το βιβλίο ή τα βιβλία που επιθυμεί ή αν δεν 

μπορείτε να παρευρεθείτε ενθαρρύνετέ το να επιλέξει μονό του. 

 

 Συμπληρώστε το Έντυπο Παραγγελίας ΚΑΙ ΥΠΟΓΡΑΨΕΤΕ ΤΟ. 

 

 Βάλετέ το μέσα σε ένα φάκελο μαζί με το ΑΝΑΛΟΓΟ ΠΟΣΟΝ ( Παρακαλώ να 

είναι το ακριβές ποσόν για να μην χρειάζεται να δοθούν ρέστα). 

 

 Γράψετε έξω από τον φάκελο τα στοιχεία του παιδιού (όνομα, τάξη), καθώς 

και τη συνολική τιμή των βιβλίων. 

 

 Οι παραγγελίες σας μπορούν να γίνουν από τη Τετάρτη 25 Ιανουαρίου 2023 

μέχρι και την Πέμπτη 26 Ιανουαρίου 2023. 

 

 Παράδοση Δελτίου Παραγγελίας μέχρι την Τρίτη 31 Ιανουαρίου 2023. 

 

«Πες μου κάτι, τι αξίζει πιο πολύ από φλουριά; 

Πες μου κάτι, τι χαρίζει γέλιο, κέφι και χαρά; 

 
Έλα, πες μου τι γεμίζει παρηγοριά την καρδιά; 

Έλα, πες μου, τι σκορπίζει την πιο μαύρη συννεφιά; 

 
Έλα, πες μου, τι ‘ναι εκείνο που με κάνει και δακρύζω, 

Που με κάνει να γελάω, που με κάνει να ελπίζω; 

 
Έλα, πες μου, τι ‘ναι εκείνο που με κάνει να γιορτάζω, 

Που με κάνει να πετάω, στα ουράνια να καλπάζω; 

 
Ένα βιβλίο! Ένα βιβλίο! 

Ένα βιβλίο που μαγεύει, όνειρα στο νου φυτεύει 

Και στο ταξίδι της ζωής, πιστά μας συντροφεύει!» 
Ευγένιος Τριβιζάς 
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